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E xercice 1

Démontrer les formules suivantes :

1 • sin iz = i sh z, 2 • ch iz = cos z,

3 • sh

(

z +
πi

2

)

= i ch z, 4 • th

(

z +
πi

2

)

= coth z,

5 • ch(z + z′) = ch z ch z′ + sh z sh z′.

E xercice 2

1. Calculer l’exponentielle des nombres suivants, 3 − iπ, 1 + i, −1, ei .

2. Calculer le logarithme des nombres suivants, 3 + 4i, 1, −1, −5 + 12i.
3. Calculer en utilisant la détermination principale du logarithme :
X = Log ab − Log a − Log b, où a et b sont deux réels strictement négatifs.

E xercice 3

Déterminer le module des fonctions complexes suivantes :

f(z) = sin z, g(z) = cos z, h(z) = sh z, k(z) = tg z.

E xercice 4

Résoudre dans C les équations suivantes :

sin z = 3, cos z = ch z, ez = 1 + i, eiz + sin z = 0.

E xercice 5

Calculer les intégrales curvilignes suivantes :
∫

γ1

|z| dz où γ1 est la ligne polygonale [0, 1 + i, 2].
∫

γ2

dz

z − 3
où γ2(t) = 2 + 5 eit, t ∈ [0, 2π].

∫

γ3

e2z dz

(z + 1)4
où γ3(t) = 3 e−3it, t ∈ [0, 2π].

∫

γ4

(sin πz2 + cos πz2)dz

(z − 2)(z − 4)
où γ4(t) = 3 eit, t ∈ [0, 2π].

∫

γ5

sin 3z dz

(z2 + π)2
où γ5 est le polygone parcouru 25 fois :

[−1 − 2i, 1 − i, 1 + i,−1,−1 − 2i].
∫

γ6

z ez2

dz où γ6 est le polygone parcouru une fois :

[0,−1 + 2i, 2i + 3, i, 1 − i, 2].
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